

MTI

Kiadás a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Páncs utca 6-7. Telefon: 130-420, 230-590

MTI BELTÖRTÉNI HÍRBER

B 1. kiadás 1956. április 22.

7 óra -- perc

Hírek a tavaszi szántóföldről

1956. április 22.

A Somogytarnócai Állami Gazdaságban szorgalmasan vetik a kukoricát és a burgonyát s úgy látják: április 25-ig mindkét növény vetésével végeznek. A gazdaságban egyébként már kikelt és szépen zöldell az idejében elvetett csillagfürt, a borsó és az olajlen.

x x x

Az országos híri szuloki dohány palántái szépen kikelték. A szuloki gazdák most gondosan előkészített, háromszor szántott földbe ültetik a zsenge növényeket.

x x x

A Zala megyei gépállomások eddig ezer holdon gondozták a legelőket. A traktorosok rétgyalukkal simitották és gyomtalantották a talajt.

x x x

A zalai dolgozó parasztok az idén 126 vagon műtrágyát vásároltak. Főleg a gumcsók terméshozamának fokozását elősegítő foszfortartalmú és kálics műtrágyát vásárolják.

x x x

Szekszárd szőlőskertjeiben már kitakarták a szőlőt és 2000 holdon meg is metszették. A helyi tanács szőlészeti agronómusa állandóan a szőlőket járja és szaktanácsaival segíti a gazdák munkáját.

x x x

Bács megye legnagyobb állami gazdaságában, a garai Vörös Traktorban ezer holdon termelnek kukoricát az idén négyzetesen is, ikersorosan is vetnek. A traktorosok vállalták, hogy hat nap alatt végeznek a munkával. Az első száz holdon már elültették a magot.

x x x

Fejér megyében elsőnek a sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet jelentkezett az Őszi Mezőgazdasági Kiállításra. A gazdaságból két gyönyörű bikát és egy tehénet visznek Budapestre.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1956. április 22. 6 óra 5 perc

/Hírek a tavaszi szántóföldről...folyt./

A Nyírmadai Állami Gazdaságban a silány futóhomokon megkezdtek az Ugerszegi-féle altalajtrágyázást. Az idén háromszáz holdon alkalmazzák a korszerű talajjavító módszert.

x x x

A zalavári Új Idők Termelőszövetkezetben a Keszthelyi Gépállomás talajvizsgáló laboratóriumának segítségével talajterképet készítettek. A térkép útmutatása szerint a mészesen szegény földjeiket most megjavítják és a meszesett táblákon pillangósokat termelnek.

x x x

A szigetközi Dunaszentpál dolgozó parasztjai május elején a tiszteletere vágómarhából és baromfiból kétszeresen teljesítették beadási előirányzatukat. Serkénből és tojásból is teljesítették terükét, sőt két mázsa sertést és ezer tojást terven felül adtak be.

x x x

Megkezdődött a tuzokdűngés a békési pusztákon. A békési vadászok az idén csupán hatvan kakast lőnek, hogy kiműljék a ritkuló állományt. A tavaszi vadászat befejeztével a pusztákon tuzokszámlálást tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1956. április 22. 7 óra 10 perc

Evi nyolcszázezer forint megtakarítást jelentő új oserlésűritő berendezés készült a Pécsi Bőrgyárban

1956. április 22.

A Pécsi Bőrgyárban a bőrök oserzéséhez szükséges oserzőanyagot import utján szerzik be. Az önköltség csökkentéséért a gyár az elmúlt esztendőben új háromtestes vörösréz oserlésűritő berendezés felszereléséhez a Magyar Nemzeti Bank önköltségcsökkentési beruházási keretéből másfélmillió forintot vett igénybe.

A berendezés határidőre elkészült és segítségével lényegesen olcsóbb az import oserzőanyagot lehet felhasználni. A megtakarítás évente mintegy 800.000 forint, s így a Pécsi Bőrgyár két év alatt visszafizeti a Magyar Nemzeti Banktól igénybe vett összeget. /MTI/

Gépek segítik a vasuti pályafenntartók munkáját

1956. április 22.

A vasut évente jelentős összeget költ a nehéz fizikai munkák géposztására. A pályafenntartás területén erre a célra több, mint 10 millió forintot költenek az idén. Az egyik legnehezebb vasuti munkát, az úgynevezett "krampásolást" sok helyen végzik már elektrovibrátoros aláverővel. Ezekből a kisgépekből az idén kétszázötvenet kapnak a vasutasok. Az anyagmozgatás gyorsítását és könnyítését tíz új típusú vágány-tehergépkocsi biztosítja. A sín és a talpa megmunkálására további száz fűrész- és fűrészgépet helyeznek üzembe. A földmunkáknál új kotrógép és nyolc dömper segít, ezenkívül negyven pályamesteri "motoroshajtány" és több kitérőlerakó daru áll munkába. Külföldi tapasztalatok alapján megkezdtek egy hazai ágyazatrostáló gép tervezését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 22. 7 óra 15 perc

Mi ujság vidéken?

1956. április 22.

Bartók hangversenyre készülnek a Tolna megyei énekkarok

Az ifjúsági seregszemle során Tolna megyében csaknem hatvan énekkar lép színpadra. A seregszemle járási bemutatói május közepére fejeződnek be, ezt követőleg a megye legjobb kórusai nagyszabású Bartók hangversenyt rendeznek a szakszárdi szabadtéri színpadon. A fesztivál műsorát elsősorban Bartók Béla műveiből állítják össze.

Új általános iskola épül Csenge-
lén

A Csongrád megyei Csengele községben új általános iskola és két nevelői lakás építését kezdte meg a megyei építőipari vállalat. A négytantermes iskolában külön úttörő szobát is berendeznek. Az 1,200.000 forintos építkezéshez a szülői munkaközösség tagjai társadalmi munkával járulnak.

Műszer kiállítás nyílik Kapos-
várrott

A TIT Somogy megyei szervezete rendezésében május elején műszer kiállítás nyílik Kaposvárrott. A kiállítás anyaga bemutatja a különféle iparágakban és a mezőgazdaságban használatos különleges műszereket. Ezenkívül bemutatnak egy televíziós adó-vevő készüléket is, amely iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Szovjetunióba készül a tódebrői Új Élet Termelészövetkezet sertésgondozója

A május elején induló turistacsoporttal ellátogat a Szovjetunióba Schneider János, a tódebrői Új Élet Termelészövetkezet sertésgondozója is. Utazását az tette lehetővé, hogy az elmúlt évben szerzett munkagyorságáért nem kevesebb, mint 21.000 forintot kapott. Ebből, valamint a háztáji gazdaság jövedelméből könnyen kifizette a 3030 forintos részvételi díjat. Schneider János a turistacsoporttal meglátogatja Moszkvát, Leningrádot és Kijevet.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 22. 7 óra 20 perc

Mi ujság vidéken?.....folyt.

Béke-liget szombathelyen

Szombathelyen a városi békebizottság kezdeményezésére békeligetet létesítenek. A virágágyakba a külföldi békeharcosoktól kapott virágmagvakat ültetik. Többi között Imacka Gyúcsiro japán professzor is küldött virágmagvakat.

Színjátsszó hét Cegléden és Békés-
csabán

A ceglédi járási DISZ-bizottság a tanácsal közösen április 24-től 29-ig színjátsszó hetet rendez a Kossuth Kulturális Házban. A hét során többek között a Kérőket, a Topazot, a Nyolc hold földet és a Pettyst adják elő a járás színjátsszói.

Ugyancsak ifjúsági színjátsszó hetet tartanak hétfőtől Békéscsabán is. Az üzemek, a vállalatok, az iskolák fiatal színjátsszói a hét során magyar, szovjet és népi demokratikus színműveket mutatnak be.

Százhusz nyári napközi otthon
nyílik Győr megyében

Győr megyében 120 nyári napközi otthon nyílik a nyári munkák idejére. A napközi otthonokban az elmúlt évhez viszonyítva hatszázzal több gyermekről gondoskodnak.

Új turista utak a Sátorhegy kör-
nyékén

Borsod megyében természeti szépségekben gazdag vidék zempléni Sátorhegy környéke. Ezt a vidéket a múltban a nagy-kiterjedésű magán erdőbirtokok miatt a turisták nem kereshették fel. Tavaly megkezdődött a hegyvidék turisztikai feltérképezése, s a turista utak kijelölése. Ebben az évben folytatják ezeket a jelzéseket és a megyei idegenforgalmi hivatal a turisták részére szálláshelyek kijelöléséről is gondoskodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 22. 7 óra 15 perc

Mi ujság vidéken?

1956. április 22.

Bartók hangversenyre készülnek a Tolna megyei énekkarok

Az ifjúsági seregszemle során Tolna megyében csaknem hatvan énekkar lép színpadra. A seregszemle járási bemutatói május közepére fejeződnek be, ezt követőleg a megye legjobb kórusai nagyszabású Bartók hangversenyt rendeznek a szekszárdi szabadtéri színpadon. A fesztivál műsorát elsősorban Bartók Béla műveiből állítják össze.

Új általános iskola épül Csenge-
lén

A Csongrád megyei Csengele községben új általános iskola és két nevelői lakás építését kezdte meg a megyei építőipari vállalat. A négytantermes iskolában külön uttoró szobát is berendeznek. Az 1,200.000 forintos építkezéshez a szülői munkaközösség tagjai társadalmi munkával járulnak.

Műszer kiállítás nyílik Kapos-
várott

A MTI Somogy megyei szervezete rendezésében május elején műszer kiállítás nyílik Kaposvárott. A kiállítás anyaga bemutatja a különféle iparágakban és a mezőgazdaságban használatos különleges műszereket. Ezenkívül bemutatnak egy televíziós adó-vevő készüléket is, amely iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Szovjetunióba készül a tódebrői Új Élet Termelészövetkezet sertésgondozója

A május elején induló turistacsoporttal ellátogat a Szovjetunióba Sneider János, a tódebrői Új Élet Termelészövetkezet sertésgondozója is. Utazását az tette lehetővé, hogy az elmúlt évben szerzett munkagységére nem kevesebb, mint 21.000 forintot kapott. Ebből, valamint a háztáji gazdaság jövedelméből könnyen kifizette a 3030 forintos részvételi díjat. Sneider János a turistacsoporttal meglátogatja Moszkvát, Leningrádot és Kijevet.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 22. 7 óra 20 perc

Mi ujság vidéken?.....folyt.

Béke-liget szombathelyen

Szombathelyen a városi békebizottság kezdeményezésére békeligetet létesítenek. A virágágyakba a külföldi békeharcosoktól kapott virágmagvakat ültetik. Többi között Maoka Gyúicsiro japán professzor is küldött virágmagvakat.

Színjátékos hét Cegléden és Békéscsabán

A ceglédi járási DISZ-bizottság a tanóccsal közösen április 24-től 29-ig színjátékos hetet rendez a Kossuth Kulturális Házban. A hét során többek között a Kérőket, a Topazot, a Nyolc hold földet és a Pettyst adják elő a járás színjátékosai.

Ugyancsak ifjúsági színjátékos hetet tartanak hétfőtől Békéscsabán is. Az üzemek, a vállalatok, az iskolák fiatal színjátékosai a hét során magyar, szovjet és népi demokratikus színműveket mutatnak be.

Százhusz nyári napközi otthon nyílik Győr megyében

Győr megyében 120 nyári napközi otthon nyílik a nyári munkák idejére. A napközi otthonokban az elmúlt évhez viszonyítva hatszázzal több gyermekről gondoskodnak.

Új turista utak a Sátorhegy környékén

Borsod megyében természeti szépségekben gazdag vidék zempléni Sátorhegy környéke. Ezt a vidéket a múltban a nagy-kiterjedésű magán erdőbirtokok miatt a turisták nem kereshették fel. Tavaly megkezdődött a hegyvidék turisztikai feltérképezése, s a turista utak kijelölése. Ebben az évben folytatják ezeket a jelzéseket és a megyei idegenforgalmi hivatal a turisták részére szálláshelyek kijelöléséről is gondoskodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 22. 7 óra 25 perc

Tizenkét kenyérgyár épül az idén

1956. április 22.

A kenyérellátás javítására az idén 12 kenyérgyár építését kezdték meg az országban. Többek között kenyérgyár épül Szegeden, Szolnokon, Gyöngyösön, Tatabányán és Ajkán. Ezek az üzemek 1957-ben naponta egy- másfél vagon kenyeret sütnék. /MTI/

Erőművet kap a Hungária Vegyiművek

1956. április 22.

A Hungária Vegyiművek dolgozói a második öt éves terv további éveiben az ideinél 50 százalékkal több növényvédőszer akarnak készíteni, és megkezdik a műszál alapanyagok gyártását. A nagy feladat megvalósításához erőművet építenek, amely magasnyomású gőzzel látja el majd a gyárat és az országos hálózatnak is szolgáltat villamosenergiát. Az erőmű építését a közeljövőben kezdik meg. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságból importált gépekkel szerelik fel a Miskolci Pamutfonót

1956. április 22.

A TECHNOIMPEX külkereskedelmi vállalat a Német Demokratikus Köztársaságból szerezte be a Miskolci pamutfonó felszereléséhez szükséges mintegy 260 gépet. A pamutfonó 33.000 orsóval dolgozik majd, jelenleg már 26.000 orsó van üzemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1956. április 22. 7 óra 30 perc

A hét könyvei

1956. április 22.

Ifjúsági Könyvkiadó

Gárdos Miklos: Azon az őszön... Kronika a magyarországi partizánharcokról. 183 o. 2 térkép 4.- -.-
Török Sándor: Csilicsala csodái. Mese. 205 o. -.- 12.-

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Festő Benő kifestőkönyve. Urbán Eszter verseivel. 20 o. 4.90 -.-
A Magyar Népköztársaság Alkotmánya. 73 o. -.- 15.-

Magvető Könyvkiadó

France Anatole: A pingvinek szigete. Regény. 359 o. -.- 28.50
Félvászonkötésben -.- 31.50
Egészvászonkötésben -.- 31.50
Kárpáti Aurél: Főpróba után. Válogatott színбирálatok 1922-1945. 436 o. -.- 20.-
Kazinczy Ferenc: Pályám emlékezete. 281 o. /Magyar könyvtár/ -.- 13.50
Ronay György: A francia reneszánsz költészete. Tanulmány és műfordítások. 367 o. 14 tábla -.- 39.-

Műszaki Könyvkiadó

Ásványolajipar. 3. Korszerű ásványolajtechnológiai módszerek. Irták János Tibor, Néber Elemér stb. 136 o. /A Mérnöki Továbbképző Intézet előadás-sorozatából/ 22.50 -.-
Sevcsik Jenő: Fényképezési ismeretek. A gyakorlati fényképezés című fejezet szerzői Erdősné Zinner Erzsébet, Járai Rudolf. 199 o. 8 tábla 24.- -.-
Tömösy M. Jenő: Gépjármű- villamossági hibakeresés és javítás. 2. bővített, átdolgozott kiadás 309 o. 29.50 -.-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1956. április 22. 7 óra 35perc

/A hét könyvei... 1.folyt./

Művelt Nép Könyvkiadó

Eckermann: Beszélgetések Goethével. /Válogatás/ 189 o. -- 17.--
10 tábla /Auróra 1./

Népszava Könyvkiadó

Oroszi István: Tavasz Kinában. 87 o. 16 tábla 7.-- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Garai Gábor: Zsufolt napok. Versek. 51 o. 4.-- --
Mikszáth Kálmán: A Sipsirica. - A gavallérok. Kisregények. 200 o. /Olcsó könyvtár.1956.16./ 3.-- --
Tolnai Lajos: Jubilánsok. - A szentistváni Kéry-család Regény. 215 o. /Olcsó könyvtár.1956.15./ 3.-- --

Szakra Könyvkiadó

Logika. Összcállította a Lenin Intézet Logika Tanszékének munkaközössége. Szerkesztette Balázs Béla. 338 o. /Kéziratként/ 26.40 --
Sisakov - Szkvorcov-Sztyepanov: A vallási szokások és szertartások. 127 o. 6.-- --
A Szovjetunió története. 2 kötet. Oroszország a XIX. században. A feudalizmus válsága. - A kapitalizmus uralomra jutása. Szerk. M.V. Nyecskina. 5. javított és bővített kiadás. 866 o. 2 térkép -- 46.-- /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 22. 7 óra 40 perc

Csökkent a hengertörés a Borsodnádasdi Lemezgyárban

1956. április 22.

A borsodnádasdi hengerészek a munkásosztály nagy ünnepének tiszteletére elhatározták, hogy az első negyedévhez viszonyítva harminc százalékkal csökkentik a hengertöréseket és így egy hónap alatt mintegy 75.000 forint értékű megtakarítást érnek el. A technológiai fegyelem szigorú megtartásával a hónap első felében huszonkilenc hengerészbrigád dolgozott hengertörés nélkül. Ennek eredménye, hogy az egy tonnára eső nyolc kilogrammos első negyedévi hengerfogyasztást április első felében három kilogramm alá szorították.

Nagy segítséget jelentettek felajánlásuk telteljesítésében a Szovjetunióból érkezett hengerek, amelyek igen jó minőségűek és kitűnően bírják a hőingadozást. A hengerészek elhatározták, hogy május 1-ig az eredeti vállalással szemben 150.000 forintot takarítanak meg a hengertörések csökkentésével. /MTI/

--

Tatabányán és Baranyában a régi, tiltott májusokra emlékeznek a tizenkettedik szabad május elsején

F

1956. április 22.

A régi május elsejére emlékeznek a tatabányai bányászok most, amikor szabadon készülnek a nemzetközi munkásszolidaritás nagy ünnepére.

A város központjától hét kilométerre, egy hegy oldalán is lesz az idén majális, ott ahol a Horthy-elnyomatás éveiben a csendőrök elől elvonulva ünnepeltek a tatabányai munkások. Ezen a helyen ma 1.200 lakásos új városrész áll. /szabad

A Baranya megyei Siklóson ötven évvel ezelőtt a községtől távol eső Majális erdőben tartották meg először a május elsejéi felvonulást. A tizenkettedik/május elsejéi ünnepségek a félévészázados évforduló jegyében zajlanak le. Az idejéi felvonuláson a munkásmozgalom veteránjai haladnak az élen, olyanok, akik ötven éve is résztvettek Siklós első május elsejéi ünnepélyén. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 22. 7 óra 45 perc

Juniusban megkezdni termelését a Lenin Kohászati Művek salaktéglagyára

1956. április 22.

A diósgyőri kohászati területén felhalmozódott és szinte már hegyekké tornyosodott kohósalak hasznosítására a Lenin Kohászati Művekben még a múlt évben megkezdték a salaktéglagyár építését. Az új téglagyár csarnoképületének vasvázat már felszerelték, s befejeződtek a gépalapozási munkák is. A DIMÁVAG Gépgyár dolgozóinak is elkészítették a téglaprésgépet, s ugyancsak beszerelésre vár a kötőanyag őrléshez szükséges golyómalom.

A téglagyár - a tervek szerint - már júniusban megkezdheti a teljes üzemelését, június elején pedig egy hónappal a tervezett idő előtt - az üzemszerű termelést. Az évenként 15 millió öles téglát gyártó üzem jelentősen javítja majd az ország építőanyag ellátását. /MTI/

Május elseje tiszteletére parkosítják, vakkerítéssel látják el intézetüket a diósgyőri ipari tanulók

1956. április 22.

Az MTH diósgyőri P. t. István Vasipari Tanulóintézet több mint hatszáz tanulója szorgalmas munkával tölti szabad idejét. Elhatározták, hogy május elseje tiszteletére parkosítják iskolájuk környékét. Salakos sötét nyokot, zölöp zsitos kerteket létesítenek, amelyekben díszes virágokat, s otthonról hozott virágokat ültetnek el. Az általuk gyűjtött hulladékvasból és a műhelyekben összegyűjtött selejtes anyagokból kerítésnek alkalmas darabokat kovásoltak, s ezek felhasználásával - többszáz méter hosszúságban - díszes vakkerítéssel látják el intézetüket.

Az ipari tanulók társadalmi munkájának értéke meghaladja a háromszáz ezer forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 22. 7 óra 50 perc

Tonnánként több mint 230 forinttal csökkentették a diósgyőri finomhengerezők a bordásrugók selejtjét.

1956. április 22.

A diósgyőri finomhengermű egyik legigényesebb és legtöbb figyelmességet kívánó munkadarabja a vasuti kocsikhoz használatos bordásrugó, amelyből havonként több száz tonnát kell a DIMÁVAG rugóüzemének átadni. Az év elején ezeket a darabokat a hengerműben még rendkívül magas selejttel gyártották. Éppen ezért az üzem műszaki dolgozói - több más intézkedés mellett - a hengerezőeken módosításokat hajtottak végre. Az új eljárással az első negyedév végére a hengerezők hót százalékra csökkentették a bordásrugók selejtjét.

Május elsejére készülve tovább javították a módosított bordaeltolók kiküszöbölésére tízedmilliméter pontosságú tolóméreőket szerkesztettek. Ezzel minden előhengerezést ellátják, hogy munka közben megállapíthassák a méretpontosságot s az eltérés megszüntetésére azonnal intézkedhessenek. Április elejétől ezzel a módszerrel hengerezik a bordásrugókat. Az eddig kihengerezelt több mint kétszáz tonnából már mindössze 2,5 százalék volt a selejt. I. e. a múlt hónaphoz viszonyítva egy tonna bordásrugó selejtjét több mint 230 forinttal csökkentették. /MTI/

A csinyeci hengerezők elismerése

1956. április 22.

A Szatmár-Vasmű Martini-accélműben termelt acélöntecsekből havonta sok száz tonnát szállítanak hengerezésre Csehszlovákiába. A napokban Szatmárvárosban járt a csinyeci hengermű egyik minőségellenőre. Közölte a szatmárvárosi martinászokkal, hogy a csehszlovák hengerezők elismerették a szatmárvárosi öntecsek hengerezhetőségével. A martinászok április eddigi szakaszában 96 százalékban első osztályú acélt termeltek. Ebből is már több mint 180 vagon öntecset küldtek hengerezésre Csehszlovákiába. /MTI/

B 12. kiadás 1956 április 22 7 óra 55 perc

Univerzális távkapcsoló készüléket gyárt a Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat

1956 április 22

A Diesel motorvonatok és a Diesel hajtású hajók főtenzely csapágyainak melegedését elektromos műszerrel mérik. Több csapágy hőmérsékletének mérésénél ugynevezett univerzális távkapcsoló készüléket alkalmaznak. A Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat műszerésze Csizmadia Lajos újfajta távkapcsoló készülék mintapéldányát készítette el. A készülék súlya egyötöde a rélinek, mindössze 34 kg dekgamm. A vállalat még ebben az évben megkezdte az új univerzális távkapcsoló készülékek gyártását az európai országok részére és trópusi kivitelben is. /MTI/

A feszített vasbeton talpak gyártására új Uzem épül Lábatlanban

1956 április 22

A Lábatlan Vasbetongyár dolgozói áttérnek a vasuti fővonalakon is jól alkalmazható feszített vasbeton talp gyártására. Mintegy kilencmillió forintos költséggel, korszerű betonvágógéppel, zsaluzógéppel és mechanikus feszítőberendezéssel felszerelt új üzemet építenek. Az építkezés 1957 tavaszán fejeződik be, attól kezdve évente mintegy 300.000 feszített vasuti beton talp készül Lábatlanban. /MTI/

Három zománcárugyár megkezdte a vágottszerű zománcedények gyártását

1956 április 22

A Budafoki, a Kőbányai és a Bonyhádi zománcárugyárban megkezdtek az ugynevezett vágottszerű zománcedények gyártását, amelyek rége óta hiányoztak az üzletekűl. Ezeket az edényeket egymásba lehet illeszteni, a fedő súlyosított, első peremük ugynevezett hőelnyelő, ezért elsősorban a gáztűzhelynél kiválóan használhatók. /MTI/

B 13. kiadás 1956 április 22 8 óra - perc

Import-len helyett, hazai kenderből készülnek a jóminőségű ponyvák az Ujszegedi Kender-Lenszöve Vállalatnál

1956 április 22

Az Ujszegedi Kender-Lenszöve Vállalatnál eredményes kísérletezés után a negyedrész importált len helyett hazai kenderfonalelet használnak a ponyveggyártáshoz. A különleges módon szőtt kenderfonalból készült ponyva súlya kisebb, mint a lenponyváké, vízhatlansága pedig jobb. A kísérleti sorozat elkészülte után megkezdik tömeges gyártását. A második negyedévben mintegy száz ezer forint megtakarítással 15.000 négyzetméter kender ponyvát szőnek. /MTI/

Új rádiótipusok készülnek a Székesfehérvári Vadásztölténygyárban

1956 április 22

A Székesfehérvári Vadásztölténygyár az idén több újfajta rádiókészülék gyártását kezdi meg. Még ebben a negyedévben sorozatban készül a Velence elnevezésű három plusz egycsöves kis szuperkészülék. A harmadik negyedév elején a falusi és tanyai vásárlók részére közép- és rövidhullámsávú teleskop készülékeket gyártanak az Uzenben, majd megkezdik a Balaton nevű öt plusz egycsöves nagy szuperkészülékek sorozatgyártását. Ezt a különleges kivitelű, nagy teljesítményű rádiót állítható ferrit-antennával szerelik fel. /MTI/

Csónakkosarakat készít a Tiszafüredi Házilipri Szövetkezet

1956 április 22

A Tiszafüredi Házilipri Szövetkezet tagjai újfajta jól záródó kerek fűzfakosár fonását kezdték meg a vízisportok kedvelői számára. A csónakkosár izléses és könnyen szállítható, előnye, hogy ha a vízbe esik, a bennelevő tárgyakkal együtt a felszínre marad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 22. 15 óra 20 perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. április 22-én, Délben
12 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az azuri szigetek és Afrika felől melegebb levegő
érkezett Dél-Európa fölé és tovább áramlik Észak felé.
Hazánkban szombaton napközben változó felhőzet
mellett a hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett. Ma hajnalban
minusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. Égv-két helyen
jelentéktelen mennyiségű eső esett.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke
3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke, 2.2
milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet
13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 millimé-
ter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős idő, több
felé eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb déli szél. A hő-
mérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet
ma éjjel 5-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérsék-
let hétfőn 16-19 fok között. /MTI/

15. MTI BELFÖLDI HIREK
B 15. kiadás 1956. április 22. 15 óra 50 perc
Gyorslista a Második Békekölcson nyolcadik húzásának negyedik napjára

1956. április 22.

300 forintot nyertek sorozathúzással:

I. rész.

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0002	301-0400	0994	301-0400
0016	501-0600	1037	901-1000
0044	301-0400	1051	401-0500
0064	801-0900	1096	301-0400
0099	801-0900	1109	301-0400
0103	801-0900	1123	801-0900
0110	101-0200	1183	501-0600
0179	701-0800	1185	001-0100
0198	501-0600	1193	101-0200
0239	301-0400	1208	001-0100
0253	001-0100	1267	301-0400
0279	501-0600	1336	501-0600
0291	401-0500	1360	501-0600
0293	001-0100	1404	501-0600
0340	901-1000	1428	701-0800
0375	601-0700	1495	401-0500
0410	201-0300	1545	901-1000
0458	601-0700	1578	601-0700
0486	401-0500	1597	501-0600
0580	001-0100	1614	501-0600
0590	901-1000	1634	401-0500
0673	401-0500	1648	601-0700
0709	401-0500	1660	201-0300
0744	901-1000	1706	001-0100
0813	201-0300	1715	401-0500
0832	701-0800	1717	001-0100
0846	701-0800	1725	601-0700
0861	101-0200	1751	901-1000
0900	601-0700	1773	001-0100
0914	401-0500	1807	001-0100
0981	101-0200	1865	101-0200
0983	701-0800	1895	801-0900
			401-0500

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1956 április 22 16 óra perc

/Gyorslista....1.folyt./

sorozat:	szám:
1500	301-0400
1945	201-0300
1970	601-0700
1978	101-0200
1997	201-0300
2009	601-0700
2013	401-0500
2036	901-1000
2066	301-0400
2124	101-0200
2132	301-0400
2216	701-0800
2250	201-0300
2251	801-0900
2258	201-0300
2266	901-1000
2384	001-0100
2455	201-0300
2487	601-0700
2491	201-0300
2537	901-1000
2539	201-0300
2568	201-0300
2583	401-0500
2588	101-0200
2597	801-0900
2725	301-0400
2771	801-0900
2786	301-0400
2811	101-0200
2884	901-1000
2912	901-1000
2940	201-0300
2956	601-0700
301A	001-0100
3099	301-0400

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1956 április 22 15 óra 35 perc

/Gyorslista....2.folyt./

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
3104	401-0500	5423	001-0100
3186	401-0500	5458	201-0300
3245	301-0400	5630	901-1000
3251	601-0700	5673	301-0400
3290	401-0500	5686	501-0600
3299	501-0600	5696	101-0200
3304	201-0300	5705	301-0400
3306	201-0300	5708	401-0500
3308	301-0400	5772	601-0700
3315	701-0800	5795	701-0800
3343	901-1000	5801	601-0700
3380	901-1000	5829	001-0100
3407	801-0900	5848	301-0400
3410	301-0400	5855	201-0300
3463	701-0800	5855	501-0600
3537	401-0500	5876	701-0800
3593	101-0200	5901	801-0900
3610	201-0300	5923	301-0400
3675	101-0200	5977	001-0100
3691	801-0900	6025	801-0900
3718	401-0500	6084	701-0800
3770	101-0200	6087	201-0300
3794	901-1000	6128	901-1000
3819	101-0200	6149	101-0200
3830	001-0100	6158	101-0200
3865	501-0600	6201	201-0300
3974	301-0400	6509	501-0600
3944	201-0300	6532	101-0200
3992	501-0600	6636	101-0200
5010	501-0600	6691	001-0100
5131	701-0800	6697	601-0700
5247	401-0500	6724	201-0300
5250	001-0100	6728	401-0500
5200	601-0700	6762	801-0900
	501-0600		

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 18. kiadás 1956 április 22 16 óra 15 perc

/Gyorslista.... 3. folyt./

sorozat:	szám:
6770	001-0100
6804	801-0900
6806	301-0400
6820	101-0200
6860	801-0900
6871	501-0600
6872	301-0400
7144	501-0600

300 forintot nyertek sorozathuzással:

II. rész.

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0018	801-0900	0607	601-0700
0051	001-0100	0629	301-0400
0060	201-0300	0637	901-1000
0064	401-0500	0718	501-0600
0087	601-0700	0735	801-0900
0095	301-0400	0746	701-0800
0107	901-1000	0758	801-0900
0131	101-0200	0766	401-0500
0139	901-1000	0794	201-0300
0200	101-0200	0819	301-0400
0212	101-0200	0840	801-0900
0232	201-0300	0893	401-0500
0232	801-0900	0910	001-0100
0322	101-0200	0935	701-0800
0410	601-0700	0946	601-0700
0443	801-0900	0950	901-1000
0471	501-0600	0957	501-0600
0511	701-0800	0982	401-0500
0538	501-0600	0985	701-0800
0541	501-0600	1018	901-1000
0565	401-0500	1024	501-0600
0592	101-0200	1027	001-0100

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 19. kiadás 1956 április 22 16 óra 15 perc

/Gyorslista.... 4. folyt./

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
1031	001-0100	2173	201-0300
1038	601-0700	2178	201-0300
1092	901-1000	2181	201-0300
1195	201-0300	2203	601-0700
1217	701-0800	2216	401-0500
1232	901-1000	2279	801-0900
1250	101-0200	2287	101-0200
1277	101-0200	2380	001-0100
1319	101-0200	2411	901-1000
1323	301-0400	2443	501-0600
1373	401-0500	2467	201-0300
1440	901-1000	2488	701-0800
1517	801-0900	2501	301-0400
1521	901-1000	2548	201-0300
1535	301-0400	2625	501-0600
1543	901-0900	2642	101-0200
1551	201-0300	2705	101-0200
1554	601-0700	2712	501-0600
1570	801-0900	2717	801-0900
1580	801-0900	2741	801-0900
1598	901-1000		
1600	401-0500		
1651	701-0800		
1680	701-0800		
1734	601-0700		
1781	601-0700		
1820	701-0800		
1856	001-0100		
1905	401-0500		
1915	101-0200		
1927	701-0800		
1903	801-0900		
2019	501-0600		
2057	301-0400		
2067	701-0800		
2153	801-0900		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 április 22

16 óra 35 perc

/Gyorslista.... 5. folyt./

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
2818	101-0200	4069	401-0500
2835	001-0100	5073	301-0400
2861	601-0700	5116	901-1000
2873	001-0100	5151	301-0400
2881	701-0800	5165	501-0600
2888	401-0500	5177	701-0800
2940	601-0700	5191	801-0900
2972	601-0700	5318	401-0500
2984	701-0800	5358	801-0900
2987	201-0300	5362	201-0300
2997	301-0400	5413	801-0900
2998	301-0400	5416	501-0600
3068	501-0600	5433	601-0700
3150	901-1000	5459	101-0200
3303	301-0400	5494	201-0300
3330	001-0100	5520	401-0500
3491	301-0400	5565	301-0400
3557	901-1000	5622	701-0800
3593	201-0300	5673	701-0800
3626	401-0500	5693	101-0200
3646	801-0900	5742	701-0800
3676	801-0900	5802	701-0800
3692	501-0600	5831	301-0400
3696	301-0400	5832	601-0600
3722	901-1000	5971	801-0900
3732	201-0300	6034	801-0900
3738	701-0800	6055	001-0100
3769	501-0600	6129	601-0700
3827	901-1000	6155	801-0900
3889	501-0600	6185	901-1000
3908	901-1000	6583	001-0100
3924	201-0300	6676	401-0500
3947	301-0400	6698	301-0400
3975	101-0200	6778	601-0700
4034	401-0500	6829	101-0200
4044	301-0400	7130	401-0500
		7197	701-0800

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 április 22

16 óra 35 perc

/Gyorslista.... 6. folyt./

100.000 forintot nyert:

sorozat:	szám:
6129	0697

50.000 forintot nyertek egyenkinti húzással:

sorozat:	szám:
0744	0906
1856	0042
3830	0002
3975	0159
5686	0565

25.000 forintot nyertek egyenkinti húzással:

sorozat:	szám:
0232	0859
1725	0917
1807	0117
1945	0282
2287	0181
2583	0448
2741	0860
2881	0757
3018	0005
3626	0460
5433	0614
5848	0339
6155	0864
6583	0046

10.000 forintot nyertek egyenkinti húzással:

sorozat:	szám:
0110	0149
0291	0449
0443	0805
0555	0460

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 22. kiadás 1956 április 22 17 óra — perc

/Gyorslista....7.folyt./

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0629	0349	5177	0578
0846	0712	5318	0456
0861	0153	5363	0205
0803	0479	5459	0119
0950	0969	5801	0615
0982	0434	5831	0322
1038	0699	5923	0322
1267	0132	6034	0818
1319	0161	6185	0979
1323	0354	6201	0240
1404	0753	6697	0663
	1543	6804	0002
1545	0626		
1551	0268		
1597	0522		
1651	0714		
2036	0911		
2210	0749		
2443	0594		
2537	0917		
2539	0217		
2712	0538		
2771	0815		
2808	0403		
2912	0966		
2984	0705		
3245	0340		
3251	0616		
3298	0444		
3304	0268		
3330	0094		
3410	0397		
3593	0280		
3770	0177		
3889	0538		
3944	0280		
4034	0461		

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B 23. kiadás 1956 április 22 17 óra — perc

/Gyorslista.....8.folyt./

5.000 forintot nyertek egyenkinti húzással:

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
0002	0343	1024	0538
0016	0593	1031	0028
0018	0827	1096	0316
0051	0053	1109	0378
0064	0497	1123	0812
0087	0669	1193	0106
0090	0841	1232	0977
0103	0857	1250	0123
0179	0780	1267	0337
0212	0130	1336	0595
0230	0306	1373	0411
0253	0050	1428	0483
0279	0559	1521	0917
0322	0198	1554	0653
0340	0938	1614	0451
0416	0642	1648	0280
0471	0504	1715	0042
0486	0420	1751	0005
0511	0768	1895	0404
0580	0009	1915	0144
0500	0931	1927	0704
0502	0122	1997	0257
0718	0577	2000	0680
0746	0752	2019	0565
0766	0401	2057	0371
0794	0273	2124	0135
0832	0712	2132	0357
0840	0862	2173	0211
0910	0093	2178	0217
0914	0402	2203	0614
0946	0673	2252	0240
0957	0562	2279	0821
0985	0704	2380	0019
0994	0363	2384	0078
1018	0915	2411	0906

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956 április 22 17 óra 35 perc
/Gyorslista..... 9. folyt./

sorozat:	szám:	sorozat:	szám:
2487	0660	3924	0265
2491	0286	4044	0129
2501	0387	4069	0128
2568	0206	5116	0988
2625	0502	5131	0712
2705	0189	5151	0354
2717	0890	5165	0588
2725	0371	5413	0811
2818	0178	5416	0551
2884	0961	5423	0077
2940	0293	5458	0271
2940	0688	5494	0278
2972	0662	5565	0325
2987	0252	5622	0782
2907	0308	5630	0918
2998	0315	5696	0198
3068	0509	5705	0360
3186	0444	5742	0733
3299	0594	5772	0624
3306	0264	5802	0766
3380	0911	5829	0069
3407	0816	5832	0514
3463	0744	5855	0253
3491	0301	5876	0784
3557	0987	6087	0259
3593	0160	6149	0114
3610	0277	6158	0140
3675	0190	6532	0180
3676	0850	6676	0440
3696	0332	6691	0026
3718	0404	6698	0337
3722	0940	6724	0240
3732	0210	6808	0302
3769	0556	6829	0118
3794	0964	6872	0366
3819	0194	7130	0453
		7197	0766

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956 április 22 17 óra 35 perc
/Gyorslista..... 10. folyt./

Kamatos kötvények törlesztéses sorsolása:

054	507
081	557
083	601
089	627
154	668
179	692
189	695
209	699
229	721
234	823
243	833
246	855
282	861
338	862
350	863
353	902
382	933
415	952
430	955
445	961
467	085
500	995

Névértékben kisorsoltak tekintendő minden olyan kamatozó kötvény, amelynek utolsó három számjegye megegyezik a felsorolt számokkal.

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számbákért felelősséget nem vállalunk. A nyereménnyel és névértékben kisorsolt kötvények beváltását a hivatalos nyereményjegyzék alapján április 24-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjában és a posta hivatalokban. /MTI/

B 26. kiadás 1956. április 22. 18 óra 25 perc

Megnyílt a Zalka Máté emlékkiállítás a Párttörténeti Intézetben

1956. április 22.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézete, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség által rendezett Zalka Máté emlékkiállítást vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a Párttörténeti Intézetben.

A megnyitáson megjelent Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, E. ri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára.

Résztvettek a megnyitáson a MCHOSZ partizántagozatának tagjai, a munkásmozgalom régi harcosai, irodalmi életünk több képviselője, valamint számosan a külföldi diplomáciai képviseletek tagjai közül.

A kiállítást Kéti László, a Párttörténeti Intézet igazgatója nyitotta meg, majd a MCHOSZ partizántagozata nevében Szántó Rezső, Zalka Máté egykori harcostársa mondott ünnepi beszédet.

- Zalka Mátét, az első világháború harcosát, a számos parti faluból, - mondotta bevezetőben. Abban a hitben harcolt, hogy ezernyi társával együtt igazságos céllért hullatja vérért. Azonban a háború eseményei, s egyre erősebbé váló kapcsolataival a néppel, hamarosan kijózanították. Mint maga mondotta: "A háború utvesztőjében rátalált arra az ösvényre, amely az emberiség egyetlen igaz útja lett."

Orosz hadifogságban érte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, amelynek eseményei őt is magukkal ragadták. Bekapcsolódott a forradalmi munkába, mint lelkes agitátor és szervező, majd a hadifoglyokból alakult nemzetközi vörös gárdák egyik parancsnoka lett. Ott volt a forradalom diadalért és igazságáért vívott hősi harc minden frontján. Hősieségeért és jó parancsnoki képességeiért a szovjet kormány a Vörös Zászló renddel és disztkarddal tüntette ki.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1956. április 22. 18 óra 25 perc

Megnyílt a Zalka Máté emlékkiállítás.

- Zalka Máté az orosz polgárháborúban vált a proletárnemzetköziség igazi harcosává. Ez a nemzetköziség szorosabban egybefonódott hazafiaságával, a magyar nép, a magyar föld mélyszéles szeretetével.

- A forradalom harcai és a polgárháború évei iróvá is érlelték Zalka Mátét. A forradalmi események forгатagában megismerte a történelem igazi mozgató erőt, a forradalmi harcot vívó tömeget. Ezekről az egyszerű emberekről írt igaz történeteket, amelyekkel a szévezernyi magyar vörös-gárdistának, s a forradalom harcosainak állított múltó emléke

- A spanyol polgárháború idején Zalka Máté, az író ismét katonának lett. Lukács Pál t. bornok néven a spanyol köztársasági hadsereg XII. nemzetközi brigádjának parancsnoka volt.

A soknyelvű brigádot rövid idő alatt hősi harcokra kész katonai egységgé formálta. Brigádja élén ragvógó fegyvertényeket hajtott végre. A guadalajerei ütközetben kivívott győzelemben oroszlénrésze volt Lukács t. bornoknak, az ő körültekintésének, és hősiességének.

- Barmilven fronton küzdött is Zalka Máté, mély meggyőződéssel vallotta, hogy a fasiszta igában görnyedő magyar népnak, szeretett magyar hazájának felszabadulásáért is harcol. Nem érthette meg Magyarországnak felszabadítását. Huesca mellett ellenséges ágyugolyó vetett véget nagyvívó, hősi életének. A hálás magyar nép azonban nem feledkezik meg Zalka Mátéről, a nemzetközi szabadságharc a nagy alakjáról és mindezekről a hősökről, akik a nagy felszabadító harc frontján vérüket hullatták a szabadságért. A mai és az utánunk jövő magyar nemzedék Zalka Máté példájából tanulja meg az önfeláldozást, a boldog jövő felépítéséhez vetett szocialista hitet és meggyőződést - mondotta befejezősül Szántó Rezső.

Az ünnepség résztvevői ezután megtekintették az emlékkiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 22. 18 óra 30 perc

Befejeződött a II. Békekölcson nyolcadik sorsolása

1956. április 22.

A II. Békekölcson nyolcadik sorsolásának negyedik napján, vasárnap délelőtt ismét számos érdeklődő jelenlétben tartották meg a húzások a földmészáros helyi Petőfi művelődési házban. Az utolsó napon húzták ki a 100.000 forintos főnyereményt. Ezenkívül 215 ötven-, huszónöt-, tiz-, és ötezer forintos nagynyereményt, számos 300 forintos nyereményt sorsoltak ki.

Ezzel befejeződött a II. Békekölcson nyolcadik sorsolása. A négy nap alatt 245.000 kötvénytulajdonosnak több mint 73 millió forintot fizetett vissza államunk nyeremény és törlesztés formájában.

A legközelebbi államkölcson sorsolást - az I. Békekölcson tizedik húzást - május 17-20 között Pécsen rendezik meg az Országos Takarékpénztár./MTI/

A közgazdasági technikumok országos kulturális bemutatója

1956. április 22.

Vasárnap délelőtt a Madách Színházban zsúfolt nézőtér előtt tartották meg a közgazdasági technikumok II. országos kulturális bemutatóját.

Turgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetősége titkára üdvözlő beszéde után a fővárosi és vidéki közgazdasági technikumok szavalóinak, énekkarainak, tánc- és színjátékszócsoportjainak változatos bemutatói következtek. A Bethlen-téri technikum színjátészoái a Bánk bánból, a Mező utcai technikum színjátészoái a Csongor és Tündéből, a Vas utcai közgazdasági technikum tanulói a Ludas Matvihól adtak elő részleteket nagy sikerrel. Sok tapsot kapott a debreceni és a szolnoki közgazdasági technikum népi táncsoportja is.

A színvonalas, országos kulturális bemutató a Vessényi utcai technikum kiváló énekkarának számaival ért véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 22. 18 óra 40 perc

Befejezte a négyzetes kukoricavetést a sajtócseszi Alkotmány TSz

1956. április 22.

A sajtócseszi területi pépállomásnak egyetlen négyzetes kukoricavetőgépe van és ezzel az idei tavaszon csaknem 300 kat. hold kukoricát akarnak elvetni. Ugy szervezik a munkát, hogy az értékes gépnek egyetlen napig se kelljen állnia.

Asztalos János fiatal traktoros, akire a gép kezelését bízták, elhatározta, hogy vasárnap is dolgozik. A sajtócseszi Alkotmány Termelészövetkezetben már szombaton megkezdte a kukoricavetést, de aznap csak az előírásnak megfelelő 12 holdat tudta elvetni, noha két nap alatt be akarta fejezni a tsz 32 kat. holdnyi négyzetes kukoricavetést.

Vasárnap munkáját gondosabban szervezte meg. Megfigyelte és megmagyarázta a vele együtt dolgozó tsz tagoknak, hogy mire ügyeljenek. Így aztán a fiatal traktorista, a dombos sajtócseszi határban is elérte azt a teljesítményt, ami eddig csak a megye délebbi, síkjellegű vidékén dolgozó traktoristáknak sikerült. Vasárnap estére ugyanis 20 kat. holdon vetette el a kukoricát befejezve az Alkotmány TSz négyzetes kukoricavetést./MTI/

/sikerült.

Őrökös a drótvezérlés berendezés működését tette biztonságosabbá.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. április 22. 12 óra 40 perc

Jól-sikerült termelészövetkezeti látogatás az atkéri Micsurin TSz-ben

1956. április 22.

Nagyfügedről a nemrég alakult Kossuth Termelőszövetkezet tagjai és a falu élénjáró egyéni gazdái vasárnap ellátogattak Heves megye egyik legjobb termelészövetkezetébe, az atkéri Micsurin TSz-be. A látogatók figyelmét különösen megfogadta a gondosan megmunkált föld, a gyors, jól szervezett tavaszi munka. A növénytermelési brigád tagjai elmondották nekik, hogy a gépállomás segítségével a kalászosok vetését és a kapások ültetését már befejezték. A 40 holdas szőlőjük a legszebb a környéken és három holdon újtelepítésű szőlőjük is van.

Az állomány megtekintése után a nagyfügedi gazdák különösen a tehenészetéről szóltak nagy elismeréssel. A télen átlag 10 liter tejet fejtek tehenenkint és bár a zöldtakarmányozást csak néhány napja kezdték meg, a fejési átlag máris 12 literre emelkedett.

/állat

A látogatók közül többen elmondották, hogy látva a közös gazdaság, a tervszerű gazdálkodás eredményeit, ők is a társas gazdálkodás útját választják. /MTI/

Kilencszáz uttörőt avattak vasárnap a XVIII. kerületben

1956. április 22.

Vasárnap délelőtt a XVIII. kerületi általános iskolák növendékei nagyszabású uttörő diszszemlét rendeztek a Kistex sportpályáján. A seregszemlén avatták fel a kerület 14 általános iskolájának III. osztályos tanulóit, összesen kilencszáz pajtást.

Az új uttörőkhöz Kína Lőrinc vezérőrnagy intézett beszédet, majd a pajtások letették az uttörő fogadalmat. A fiúk és lányok nyakába Néphadseregünk 30 tisztje kötötte fel a piros uttörőnyakkendőt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. április 22. 18 óra 45 perc

Kilencszáz uttörőt... folyt.

Kedves jelenet következett ezután: kilencven I. osztályos tanuló futott be a pályára és minden új uttörőnek virágcsokrot nyújtottak át.

A pajtásokat délután a szülői munkaközösségek megvendégelték az iskolákban. /MTI/

Zalka Máté Co. születésnapját ünnepelte szülőfaluja, Tunyogmatolcs

1956. április 22.

Tunyogmatolcson, a Szabolcs-Szatmár megyei kis faluban több ezer ember ünnepelte április 22-én Zalka Máténak, a község hősi fiának Co. születésnapját.

A díszbe öltözött községben délelőtt 10 órakor kezdődött még az ünnepség, amelyen többezren vettek részt /dolgozó parasztok, termelészövetkezeti tagok s vendégek a megye minden tájáról. Az ünnepségen Görgényi Déniel vezérőrnagy mondott beszédet, majd leleplezték Zalka Máté szülőházának homlokzatán elhelyezett bronz-emléktáblát.

/egvéenileg

Az ünnepség után a nyíregyházi MÖHOSZ és a MALLV repülőgépei tartottak bemutatót, délután sportműsor, este pedig tűzijáték volt. /MTI/

B 32. kiadás

1956 április 22

19 óra 15 perc

Időszerű feladatokról tanácskoztak a szeghalmi járás élenjáró tsz asszonyai

1956 április 22

Szeghalmi az MNDSZ tsz asszony találkozó rendezett, amelyen a járásból csaknem száz asszony és leány jelent meg. Az előadás után az időszerű feladatokról tanácskoztak a tsz asszonyok.

A fűzesgyarmati Aranykalász Tsz asszonyai vállalták: a községükben levő öt I. típusú termelőszövetkezeti csoport asszonyait rendszeresen felkeresik, meghívják saját háztáji gazdaságuk megtekintésére, hogy minél jobban megismerjék a termelőszövetkezet fölényét és családjuknak ők kezdeményezzék a fejlettebb formára való áttérést. /MTI/

Az árvizműszak eredménye: tíz családi ház felépítéséhez elegendő téglá és cserep

1956 április 22

Vasárnap Borsod és Heves megye Téglagyári Egyesülések Üzemiben a dolgozók vasárnap árvizműszakot tartottak. A műszakban az üzemek dolgozói annyi téglát és cserepet égettek terven felül, amelyből az árvizkárosultak részére tíz új családi házat lehet felépíteni. Az utcai téglagyár dolgozói megígérték, hogy a vasárnap legyártott téglá mellé még három ház tetőzetéhez szükséges cserepet adnak az árvizkárosultaknak újabb rendkívüli műszakon. /MTI/

/Az egri Homok

Egyéni dolgozó parasztek látogatása a pusztaegresi Buzakalász Tsz-ben

1956 április 22

Vasárnap reggel sárkereszturi és sárszentágótai dolgozó parasztek látogattak el Puztaegresre, a megyeszerte gazdaságáról híres Buzakalász Tsz-be. A szemerkélő eső sem zavarta őket abban, hogy figyelmesen körüljárják a tsz gazdaságát, a tehénistállókat, megnézzék a ló és sertésállományt, és a gazdaság földjeit. A határszemle után a tsz elnöke elmondotta, hogyan lett a pusztaegresi Buzakalász milliommű tsz, amelynek tiszta vagyona több mint másfélmillió forint.

/folyt.köv./

B 33. kiadás

1956 április 22

19 óra 20 perc

/Egyéni dolgozó... folyt./

A vendég fiatalok érdeklődésére beszámolt arról, hogy a DISZ-nek a tantervezőpontban kulturtermet építettek, a múlt hónapban 5.000 forintot adtak táncruhák vásárlására. Elmondotta azt is, hogy a különböző természetű versenyek alkalmával 35.000 forint jutalmat kapott eddig a szövetkezet.

A vendégek nagy figyelemmel hallgatták a beszámolót, több kérdést tettek fel a tsz tagoknak és kijelentették: a Buzakalász Tsz-ben hallottak /.../ hogy már májusban előkészítő bizottságot alakítsanak az ősszel létrehozandó I. típusú termelőszövetkezeti csoportuk érdekében. /MTI/

/arra buzdítják őket, ---

Közgazdasági hold négyzetes kukoricavetés Debrecen termelőszövetkezetében

1956 április 22

A debreceni gépállomás dolgozói eddig nem tapasztalt munkalendülettel végzik a tavaszi munkát. Éjjel-nappal dolgoznak a gépek a nagy alföldi város határában levő termelőszövetkezetek földjein. A legutóbbi tíz napban 3,1/2 normálhold teljesítményt értek el a traktorosok. Április 20-ig a gépállomás csaknem 80 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Huszonnégy olyan debreceni traktoros van már, aki teljesültséget ért el tavaszi tervét. A legkiválóbbak, a párosversenyben levő Dölgő Sándor és Fülöp Bálint már több mint 200 százalékot értek el. Vasárnap sem szünetelt a munka. Több mint 60 traktor dolgozott Debrecen határában. A szántás-vetésen kívül az őszi kalászosok ápolását is végezték ezen a napon. Vállalásuk, hogy május 1-re teljesítik tavaszi tervüket és ezzel egyidőben mind a 880 holdon elvetik a kukoricát. Öt négyzetbevetőgép vasárnap is dolgozott. A Debrecen-Rákosmenti Petőfi, a Debrecen-Szepesi Új Élet, a Debrecen-Macsi Néptanács, a Debrecen-Ondódi Szikra és Dózsa Termelőszövetkezet földjén vetették a kukoricát a gépállomás traktorosai. Ezzel a nappal mintegy 260 holdon került földbe négyzetesen kukorica a debrecenkörnyéki termelőszövetkezetek földjén. /MTI/

B 34. kiadás

1956 április 22

19 óra 35 perc

Az ifjúsági kulturális seregszemle bemutatói

1956 április 22

Miskolcon tartották az egyetemi és főiskolai kulturális verseny területi döntőjét.

Vasárnap tartották meg a miskolci Déryné Színházban a DISZ Központi Vezetősége által kiírt egyetemi és főiskolai kulturális versenyek területi döntőjét. A csaknem 20 műsorszámból összeállított verseny keretében a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem, a gödöllői Agrártudományi Egyetem és az egri Pedagógiai Főiskola művészeti csoportjai mérték össze tudásukat.

A színházat zsufolásig megtöltő közönség lelkes tapssal jutalmazta a miskolci egyetemi hallgatók kórusát, amely Bartók és Kodály dalokat szólaltatott meg. A gödöllői művészeti csoport hangulatos, mozgalmas, "szlovák polka" táncával aratta a legnagyobb sikert, az egri Pedagógiai Főiskola művészeti csoportjának pedig a szevelőfi nyújtottak kimagasló teljesítményt.

Szlovák és román nemzetiségi kultúrcsoportok is felléptek a Békés megyei seregszemlén

A Békés megyében vasárnap a megyeszékhelyen és Gyulán rendezték meg Kulich Gyula seregszemle körzeti bemutatót. A seregszemlén a román és szlovák nemzetiségi együttesek is felléptek. Békéscsabán például a seregszemle egyik kiemelkedő száma volt a szlovák gimnázium tánc csoportjának szlovák népi táncai. Ugyanígy mutatta be a kulturális otthon kis tánc csoportja a tardi vegyest és a békési népitáncot.

Gyulán, a járási Erkel Ferenc művelődési ház tánc csoportja a magyar népitáncokon kívül bemutatta a Colabreza című román táncot is. A járási Erkel Ferenc művelődési házban szerepeltek szombat este a kétgyeházi román és az eleki magyar, román, szlovák és német nemzetiségből álló együttesek is.

/folyt.köv./

B 35. kiadás

1956 április 22

19 óra 10 perc

Az ifjúsági...1. folyt./

7/ benevezett

Nagy siker, érdekes bemutatók a vásárosnaményi kulturális seregszemlén

Vásárosnaményben a Szamuely Tibor kulturális és sport verseny járási seregszemlén hatvanöt kulturális csoport legjobbjai vettek részt. A tiszasszalikai általános iskola színjátékszói Gáli József: Erős János című mesejátékát adták elő. A vásárosnaményi általános gimnázium diákjai Bródy: Tenitónó, a jándi DISZ-szervezet fiataljai Szigligeti: Ölgány című színművéből adtak elő részleteket nagy sikerrel. A helyes termelőségvetkezeti fiataljaiból alakult énekkar magyar népdalokkal lépett fel. Külön érdekessége volt a bemutatóknak a tákosi DISZ-szervezet tánc csoportjának saját gyűjtésű beregi kopogós tánc. A seregszemlén sokan léptek fel egyéni számokkal is, amelyek között nagy sikert aratott Csatári Lajos hetei tsz tag cíterá szólója.

A seregszemlén résztvevő kulturális csoportok legkiválóbbjai között értékes jutalomtárgyakat: világvevő rádiót, gramfonokat, fényképezőgépeket, stb. osztottak ki.

Körzeti bemutató egy Heves megyei községben

Vasárnap reggeltől estig jól szórakoztak a Heves megyei Bőlapátfalva község lakói. Ebben a faluban került sor a Heves megyei DISZ-bizottság, valamint a megyei tanács népművelési osztálya által meghirdetett Hámán Kató kulturális seregszemle körzeti bemutatójára. A községi művelődési otthon színháztermében közel tíz község 15 művészegyüttese mutatta be tudását. Nagy sikert arattak az egri járási kultúrház énekkarának tagjai, akik Bárdos: Katonadalaival és Poposov: Szállj fecské madár című dalművével léptek fel. Sok elismerést és dicséretet kapott a mikófalvi, a szilvásváradai és a helybeli együttes is. Műsorukból elsősorban a régi szokásokat és hagyományokat felidéztek. A bemutatók nagy sikerrel arattak az érdeklődők tetszését.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1956 április 22

10 óra 15 perc

Csongrádban 500 traktor dolgozott vasárnap

1956 április 22

Csongrád megye termelészövetkezeteiben vasárnap körülbelül félezer traktor dolgozott. Bár a déli órákban szamerkél az eső, a traktorosok sehohsem hagyták abba a munkát. A még szántatlan földek megmunkálása mellett szorgalmasan vetették a kukoricát: 62 négyzet-bevetőgép dolgozott.

Vasárnap a megye traktorosai csaknem 1.500 normálhold talajmunkát végeztek, s ezen a napon a termelészövetkezetekben körülbelül 800 holdon került földbe a kukorica.

Több helyen sikerült pótolni a hosszú tél okozta elmaradást. Vasárnap az árpádalmi, a hódmezővásárhelyi, az óföldéki és a makói gépállomás befejezte tavaszi tervét. Ezzel tizenegyre emelkedett azoknak a Csongrád megyei gépállomásoknak a száma, amelyek teljesítik a tavaszi tervet. /MTI/

Háromszáz egyetemista segítsége a földrengéssújtotta Taksony községnek

1956 április 22

Vasárnap reggel az Eötvös Loránd Tudományegyetemről 300 hallgató indult utnak, hogy egész napos társadalmi munkájával segítsen a földrengéssújtotta Taksony községben.

A fiatalok brigádokat alakítottak, s husz romos épületnél láttak neki a munkának. Az RM Művek lemezhangerdéje dolgozójának, Suszter Istvánnak teljesen lakhatatlanná vált családi házában husz tagu jogász csoport dolgozott. Délig lebontották a tetőzet gerendáit, délután 4 órára pedig a megrongált házfalakat is eltüntették. Néhány nap múlva a kőművesek új, kétszobás családi ház építését kezdik meg a hét gyermekes üzemi dolgozó családja részére.

Dicsőretre méltóan dolgoztak a többi munkabrigádok is. Ruff Lénárt tsz-tag használhatatlan lakását is teljesen lebontotta egy 25 tagu csoport.

/folyt.köv./

B 37. kiadás

1956 április 22

10 óra 55 perc

/Háromszáz egyetemista.... folyt./

Tóth József üzemi dolgozó házépítkezésénél 16 kínai ifju intézte az anyagszállítást, 12 magyar hallgató pedig az új épület alapozását végezte el. Itt már hétfőn megkezdődhet a falak felhuzása. Bontási munkákat végeztek el a fiatalok Czanik György, a Fémdoboz és Tubusművek dolgozója házában és Pető József tsz tag lakásának helyreállításánál.

A helybeli építkezéseket irányító helyreállítási bizottság becslése szerint az egyetem hallgatói vasárnap mintegy 30.000 forint értékű társadalmi segítséget nyújtottak a községnek. /MTI/

/Az ifjusági.... 2.folyt./

A Petőfi Sándor ifjusági kulturális és sport seregszemle kecskeméti bemutatója

Kecskeméten a Petőfi Sándor kulturális és sportseregszemle keretében vetélkedő kulturális csoportok közül mintegy husz üzemi együttes majdnem 250 részvevője mutatkozott be a város közönségének. A bíráló bizottság megállapítása szerint az előadás tartalmas programja ezt mutatta, hogy a kulturális mozgalom nagy lépést tett előre a fejlődés útján: gondosabb a témaválasztás, biztosabb kézzel nyulnak a tiszta népi hagyományok felelevenítéséhez, számaik kidolgozottabbak, elmélyültebbek. Kiemelkedő teljesítményt nyújtott, s méltán került az első helyre a Borforgalmi Vállalat vegyes tánckara, az Állami Népi Együttes műsorából ismert Lócás tánc előadásával. Jó felkészültségről tanuskodtak a Kecskeméti Gépgyár és a Tejipari Vállalat fiataljai is. /MTI/

B 38. kiadás

1956 április 22

20 óra — perc

A hűvös, esős idő ellenére is teljes lendülettel dolgoztak vasárnap a Kiskunság földjein

1956 április 22

Vasárnap a kedvezőtlen, esős időjárás ellenére is teljes lendülettel dolgoztak a Kiskunság gépállomásainak traktorosai. A Kerek-egyházi Gépállomás traktorosai estig több mint száz normálhold talajmunkát végeztek el a fülöpházi Petőfi Tsz-ben és ezen a napon az összes tavaszi magok a földbe kerültek. A lajosmizsei Petőfi Tsz-ben a kukorica vetésénél bemutatót is rendeztek az egyéni gazdák számára a négyzetes vetés módszeréről. Itt több mint 12 holdon vetették el a kukoricát vasárnap. A Jakabszállási Gépállomás traktorosai teljes lendülettel dolgoztak, a brigádvezetők, műszaki ellenőrök is gépre ültek a munka meggyorsítása érdekében. /MTI/

Ünnepi zenei hét kezdődött Nagykanizsán

1956 április 22

A zeneiskola fennállásának 30. évfordulója alkalmából Ünnepi zenei hetet tartanak Nagykanizsán. A zenei hét ünnepélyesen kezdődött meg vasárnap a helyi tiszti klub nagy előadótermében Mozart és Schumann zenekari versennyel a nagykanizsai szimfonikus zenekar előadásában.

Az egy héttig tartó zenés ünnepi esteken neves fővárosi művészek, valamint az iskola régi és mostani növendékei adnak elő klasszikus és népi zeneszámokat, kórusokat, dalokat. Az ünnepi zenei hét a jövő vasárnapig tart. /MTI/

Ünnepi gyűlés a Néphadsereg Központi Tiszti Házában Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából

1956 április 22

Vasárnap este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében ünnepi gyűlést rendeztek V. I. Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet mondott Hazai Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese. A beszéd után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort. Közreműködött Pelotai Erzsébet előadóművésznő és Szekács Miklós, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja. /MTI/

B 39. kiadás

1956 április 22

20 óra 30 perc

Az Aida-t vezényelte vasárnap este Francesco Molinari-Pradelli

1956 április 22

Vasárnap este Verdi: Aida című négyfelvonásos dalművét adták elő a Magyar Állami Operaház Erkel Színházában. Az előadást a világhírű olasz karmester, Francesco Molinari-Pradelli zsufolt nézőtér előtt vezényelte nagy sikerrel. Az operát közönsége lelkes tapsokkal ünnepelte az olasz vendégkarmestert, valamint a főszerepeket éneklő kitűnő művészeket: Takács Paula, Simándy József Kossuth-díjasokat, Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művészt és Fodor János Kossuth-díjas érdemes művészt. /MTI/

